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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA TRINTA DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E 
CINCO, ÀS QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO VINICIUS 
RIBEIRO DE CASTRO, COM A PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
MARCOS TADEU D’AZEREDO ORLANDO, MABEL GONÇALVES 
ALMEIDA, HÉLIO ZANQUETTO FILHO, MAIRA PÊGO DE 
AGUIAR, BRUNO VENTURINI LOUREIRO, LOUISIANE DE 
CARVALHO NUNES, RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, VIVIAN 
ESTÊVAM CORNÉLIO, ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO, REGINALDO CÉLIO SOBRINHO, GLAUCIO DE 
MELLO CUNHA, ANTONIO CARLOS MORAES, CRISTINA ENGEL 
DE ALVAREZ, JOSIANA BINDA, GLAUCIA RODRIGUES DE ABREU 
(REPRESENTANDO O SUPERINTENDENTE DO HUCAM, 
PROFESSOR LAURO MONTEIRO VASCONCELLOS FILHO), 
WALCKIRIA GARCIA ROMERO SIPOLATTI, CRISTIANA GAMA 
PACHECO STRADIOTTI, RAFAEL KETLEY DEMUNER E PATRICIA 
PAULINO BIANCHINI. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, A 
SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA SONIA LOPES VICTOR, 
O REITOR DO PERÍODO ANTERIOR, PROFESSOR PAULO SERGIO 
DE PAULA VARGAS, E OS CONSELHEIROS GILDA CARDOSO DE 
ARAÚJO, RONEY PIGNATON DA SILVA E MAURÍCIO ABDALLA 
GUERRIERI. AUSENTES OS CONSELHEIROS, PEDRO HENRIQUE 
PEREIRA DE ALCÂNTARA, JOÃO ANTONIO DE MORAES NETO, 
RAY NUNES, ANDRÉ LUIS CARVALHO NOGUEIRA E YASMIN DE 
ANDRADE REIS. 

 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 1ª Sessão 
Ordinária do Conselho Universitário de 2025, informando que ela estava sendo gravada e 
transmitida no canal do YouTube “Conselhos Superiores da Ufes”.01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não 
houve.02. COMUNICAÇÕES: A Conselheira Cristiana Gama Pacheco Stradiotti, com a palavra, 
solicitou ingresso na Comissão de Orçamento e Finanças, sendo prontamente atendida. O Senhor 
Presidente, com a palavra, anunciou os entendimentos a respeito do orçamento da Universidade 
com parlamentares, tendo sido liberados 63 milhões de reais do montante de 68 milhões 
pleiteados pela Ufes, possivelmente a maior emenda que a Ufes já conseguiu, o que demonstra o 
dinamismo e o envolvimento desta Administração com o progresso da Universidade. Do total 
obtido, 30 milhões estão voltados para o parque de energia solar, que hoje supre 30% das 
necessidades da Instituição, devendo o valor economizado com a conta de energia elétrica ser 
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empregado nos gastos da Ufes com temas de interesse dos estudantes, como as questões 
afirmativas e a inclusão. Em abril, segundo o Senhor Presidente, será iniciada a rede de esgoto, 
com 16 milhões de reais já garantidos para essa finalidade. Valores adicionais serão utilizados 
para obras planejadas pela Administração Central. A Conselheira Cristina Engel de Alvarez, com a 
palavra, anunciou que está sendo organizada a reunião regional da Sociedade Brasileira para o 
Progresso da Ciência – SBPC do Espírito Santo, com o tema “Clima e oceano: a urgência de 
construir um futuro sustentável” e contando com a participação do Presidente da SBPC, Professor 
Renato Janine Ribeiro e do Presidente do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e 
Tecnológico–CNPq, Professor Renato Galvão, além de outras autoridades. Também deverão estar 
representados a Fapes, a UVV e o Ifes, com a formação de duas oficinas, no Cine Metrópolis e no 
Teatro Universitário. A abertura do evento se dará no dia 19 de fevereiro, com término no dia 21 
de fevereiro, e a conselheira pediu a colaboração dos diretores de centro na divulgação do 
evento, que será inteiramente gratuito, além de solicitar aos docentes que se filiem à SBPC para a 
criação de um núcleo regional no estado, para a qual é necessário um número mínimo de sócios. 
A contribuição de cada filiado é de 200 reais por ano. O Conselheiro Rafael Ketlern Demuner, com 
a palavra, comentou que no dia 31 de dezembro do ano passado foi publicada a Medida 
Provisória nº 1.286, que entre outras providências, reestrutura as carreiras do magistério 
superior, bem como a dos servidores técnicos em Educação. Quanto à carreira dos TAEs, a MP 
traz algumas novidades, como a aceleração da progressão. No entanto, na Ufes a última eleição 
para a Comissão Interna de Supervisão – CIS foi feita em 2016, devendo o mandato dos membros 
eleitos ter se encerrado em 2019, mas foram prorrogados até nova eleição. O conselheiro então 
solicitou ao Senhor Presidente que oficie o Sintufes no sentido de promover novo processo 
eleitoral. A Conselheira Josiana Binda, com a palavra, no tocante à eleição para a CIS, informou 
que os nomes dos candidatos já foram enviados pelo Sintufes, devendo o processo ser 
encaminhado, após a eleição dos representantes técnico-administrativos, aos Conselhos 
Superiores. Uma vez definida a eleição e estando os técnicos já nos cargos de representação, 
deverá ser dado o prosseguimento em fevereiro à proposta de reeleição, com a definição do 
cronograma para a eleição dos membros da comissão. A Conselheira Louisiane de Carvalho 
Nunes, com a palavra, reclamou da gestão dos contratos, lembrando a falta de contratos de 
passagens, que levou ao adiamento de, pelo menos, dois concursos, um no CCAE e outro no 
CCENS. Já conversou com o Conselheiro Roney Pignaton da Silva a respeito do problema e 
enfatizou nesta sessão a necessidade de que ele seja resolvido o mais rápido possível. 03. 
EXPEDIENTE: INCLUSÃO: O Conselheiro Rafael da Silveira Gomes solicitou a inclusão do DOC. 
AVULSO Nº 23068.112214/2022-62 – CONSELHO UNIVERSITÁRIO – Proposta de alteração da 
Resolução nº 36/2023-CUn e calendário da consulta eleitoral para escolha dos representantes 
TAEs para compor a Comissão Central do Programa de Gestão e Desempenho – CCPGD para o 
biênio 2025-2027. EXCLUSÃO: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: O Senhor Presidente, com a 
palavra, solicitou que o processo do Ponto 04.10 passasse para a posição 04.03 na pauta. Em 
discussão, em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade.04. ORDEM DO DIA: 
04.01. PROC. DIGITAL Nº23068.030546/2024-91 – PRÓ-REITORIA DE POLÍTICAS AFIRMATIVAS E 
ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que 
aprovou a prorrogação do prazo de vigência do Benefício RU-Ufes aprovado por meio da 
Resolução nº 51, de 22 de junho de 2023, deste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, 
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destacou a necessidade da homologação desse ad referendum e o Conselheiro Antonio Carlos 
Moraes explicou essa necessidade. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E DEZENOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
CINCO.04.02.PROC.DIGITALNº23068.025544/2023-08 – COORDENAÇÃO DO CURSO DE 
ODONTOLOGIA – CCO/CCS – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que 
aprovou a nova versão curricular do Curso de Graduação em Odontologia do CCS/Ufes. O relator, 
Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação da referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CENTO E VINTE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
04.03.  PROC.DIGITAL 23068.057893/2024-61 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA – 
DEM/CT – Termo de cooperação a ser celebrado entre a Universidade Federal do Espírito Santo – 
Ufes e Petróleo Brasileiro S.A. –Petrobras, com a interveniência da Fundação Espírito-Santense de 
Tecnologia – Fest – Projeto de Pesquisa “Estudos para Aumento da Confiabilidade na Medição de 
Vazão de Gás de Queima”. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à 
aprovação do referido contrato. A Conselheira Louisiane de Carvalho Nunes, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação do referido contrato. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO.04.04. DOC. AVULSO Nº 
23068.112214/2022-62 – CONSELHO UNIVERSITÁRIO –Proposta de alteração da Resolução nº 
36/2023-CUn e calendário da consulta eleitoral para escolha dos representantes TAEs para 
compor a Comissão Central do Programa de Gestão e Desempenho – CCPGD para o biênio 2025-
2027.O relator,Conselheiro Rafael Ketley Demuner, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da comissão designada pela Portaria de Pessoal nº 9, de 8 de janeiro de 2025, da 
Vice-Reitora. Durante a discussão, a Conselheira Patricia Paulino Bianchini informou da 
necessidade de ser substituída, na referida comissão, pela sua suplente, Conselheira Renata 
Cristina Correia da Silva Amorim, dado que a titular foi chamada para participar de júri, não 
podendo participar da eleição. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixadas a 
RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO, para alteração 
da Resolução nº 36/2023-CUn, e a RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E VINTE E DOIS BARRA DOIS 
MIL E VINTE E CINCO, aprovando o calendário proposto.04.05. PROC. 
DIGITAL 23068.066958/2024-60– PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS – PROGEP – Plano de 
Desenvolvimento de Pessoas – 2025 – Plano Anual de Execução.A relatora, Conselheira Maira 
Pêgo de Aguiar, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, favoráveis à aprovação do referido plano. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E VINTE E TRÊS BARRA 
DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.06. PROC.DIGITAL Nº 23068.024687/2021-22 – DIRETORIA DE 
REGISTRO E CONTROLE ACADÊMICO – DRCA/PROGRAD – Proposta de alteração da Resolução 
nº 28/2019 deste Conselho, que regulamenta no âmbito desta Universidade o pagamento da 
Gratificação por Encargo de Curso ou Concurso – GECC. O relator, Conselheiro Reginaldo Célio 
Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à proposição de um novo texto de Resolução (anexo a esse parecer) para 
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apreciação pelo Conselho Universitário. Às 17 horas e 30 minutos a sessão foi prorrogada por 30 
minutos.Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
CENTO E VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.07. PROC.DIGITAL 
23068.016896/2013-92 - CLEMY BATISTA DA VITORIA - Recurso Administrativo. A relatora, 
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS 
MIL E VINTE E CINCO.05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Josiana Binda, com a palavra, com 
relação à Medida Provisória aprovada em 31 de dezembro último, destacou que a carreira dos 
docentes foi reestruturada, com o estabelecimento de três classes de docentes do magistério 
superior, a saber, assistente, adjunto (categoria alcançada pelo docente assistente após36meses 
de atuação) e titular (posição atingida após 24 meses de atuação com avaliação de 
desempenho). Assim desapareceu a classe de professor auxiliar, sendo tais profissionais alçados 
à categoria de professor assistente. No que tange aos técnicos administrativos em Educação, as 
mudanças foram muitas, dependendo da aprovação da LOA para sua execução, por exemplo, no 
que se refere ao reajuste de 9% e ao reposicionamento nas referidas carreiras. A Progep tem se 
empenhado em dar toda a transparência ao assunto, de modo a evitar especulações e boatos, e 
aconselhou aos interessados buscarem informação emfontesconfiáveis, como o sítio eletrônico 
da Progep e das entidades representativas que participam dessas discussões. No que tange ao 
adicional noturno da categoria dos docentes, a conselheira afirmou que, diante da reavaliação do 
Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos – MGI, os docentes que atuam após as 
22 horas devem registrar as horas noturnas, ou seja, as trabalhadas a partir desse horário, a ser 
homologadas pela chefia imediata. O Conselheiro Rafael Ketley Demuner, com a palavra, no que 
se refere à Resolução concernente à GECC, reconheceu o avanço na questão do rodízio, pelo que 
agradeceu aos Conselheiros Reginaldo Célio Sobrinho e Louisiane de Carvalho Nunes, restando 
resolver a questão dos servidores com diferentes remunerações para as mesmas atividades, 
manifestando o conselheiro o desejo de que as duas comissões constituídas para tratar do tema 
consigam resolver o problema. O Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu a todos os 
conselheiros pela contribuição na discussão das questões relevantes desta produtiva sessão, 
propondo-se trazer para a próxima sessão um balanço do ano de 2024 e relembrando a 
importância da reunião da SBPC, anunciada pela Conselheira Cristina Engel de Alvarez quando do 
momento de comunicações, reconhecendo o tema como muito importante. Parabenizou a 
conselheira e a SBPC pela escolha do tema, tão afeito aos problemas vividos pelo nosso estado. 
Lembrou que outros temas têm sido tratados, como a saúde, a inteligência artificial, a agricultura 
e a educação, com avanços graduais, manifestando o desejo de que tais temas constituam uma 
política de Estado, de modo que as sucessivas gestões deem continuidade às medidas tomadas 
agora, em contraste com o que vem sendo feito no País, onde cada governo faz a sua política e 
projetos de governos anteriores são abandonados, e ressaltou que todas as providências 
dependem agora da aprovação da LOA. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente, ainda com a 
palavra, encerrou a sessão às 18 horas e 4 minutos. Do que era para constar, eu, Gisele Brotto 
Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
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